

# Обсуждаем Послание Президента Республики Беларусь А.Г. Лукашенко белорусскому народу и Национальному собранию Республики Беларусь

**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**

«Все вопросы: территориальные, восстановительные, безопасности и прочие нужно и возможно решить за столом переговоров. Мы должны сохранить суверенитет и независимость. И мы будем этот суверенитет и независимость сохранять и обеспечивать чем только возможно, в том числе и ядерным арсеналом, – подчеркнул Президент. – Это наше оружие, которое будет способствовать суверенитету и независимости».

Он отметил, что Беларусь и Россия будут прикладывать все необходимые усилия и задействовать средства для обеспечения своих суверенитета и независимости. Так, белорусская армия получила мощный ракетный комплекс «Искандер», который не знает себе равных в мире и способен нести ядерные боеголовки. «Нести ядерный боезаряд могут и наши переоборудованные самолёты. Вы слышали от Президента России о совместных планах создания соответствующей инфраструктуры на территории Беларуси. Я только хочу уточнить: вся инфраструктура создана и готова», – заявил Александр Григорьевич.

«Надо обезопасить белорусское государство и обеспечить мир белорусскому народу. Своей историей, всем своим существованием народ этого заслужил! Под плёткой жить больше не хотим и рабами не будем!» – заявил белорусский лидер. «В нашей истории было много критических ситуаций. Но нам хватило мудрости сохранить себя и своё место на политической карте мира, отстоять свой суверенитет. Суверенитет означает, что только мы, граждане Беларуси, имеем право говорить о своих национальных интересах и определять национальные цели дальнейшего».

Президент напомнил, что всем силовым ведомствам страны поставлена задача, во что бы то ни стало сохранить мир на белорусской земле, и она выполняется. Боевое дежурство по противовоздушной обороне уже больше года непрерывно осуществляется в усиленном режиме. Укреплены подразделения охраны границы. Совместно милицией и КГБ на постоянной основе осуществляются

контрразведывательные мероприятия и обеспечивается общественная безопасность на приграничной территории.

Александр Лукашенко отметил, что страна готова к любому развитию событий, мы будем – насколько это возможно – защищать мир, а не разрушать его. Любое посягательство на суверенную территорию Беларуси, нашу военную и гражданскую инфраструктуру получит немедленный ответ. В целях предотвращения возможных провокаций со стороны украинских националистов для прикрытия госграницы на южное направление выведена часть сил специальных операций и другие подразделения белорусской армии. Александр Григорьевич подчеркнул, что эта работа на границе ведётся уже давно – военные не в первый раз отрабатывают возможное развитие событий. Мы пытаемся работать на упреждение. Под постоянным контролем находятся и западные рубежи, усилена охрана приграничных с Польшей и Литвой территорий. Причём Беларусь не стала закрываться от своих соседей. Более того, в стране ввели безвизовый режим для граждан этих стран.

Также Александр Григорьевич отметил, что экономика – это важное и главное условие суверенитета и независимости. По всем показателям, характеризующим социальное неравенство, Беларусь относится к наиболее благополучным странам. Мы создали государство без олигархов, не допустили концентрации капитала и собственности в одних руках, все национальные богатства принадлежат народу. Поэтому именно экономика, которая обеспечивает социальную защищённость граждан, является главной мишенью Запада. Наши предприятия работают, товары идут на новые рынки, несмотря на все санкции. Мы получили рекордное внешнеторговое сальдо – почти 4,3 миллиарда долларов, тем самым сохранив стабильность национальной валюты. Продовольственная безопасность обеспечена в полной мере, выращен лучший урожай зерновых за последнее пятилетие. И никакой голод нам не страшен, свои продукты продаём по всему миру. Сегодня успешно работаем в обла-

сти космических технологий, медицины, биотехнологий, машиностроения, лазерной техники, микроэлектроники, агропромышленных технологий.

В Послании белорусскому народу и Национальному собранию Президент Беларуси заявил, что надо поднять на порядок роль науки в развитии страны, и учёных в том числе. Глава государства обратил внимание на то, что отечественная наука может многое: от искусственного интеллекта до жизненно важных лекарственных препаратов и технологий. И это наглядно продемонстрировала выставка «Беларусь интеллектуальная», которая прошла по всем регионам.

Без внимания не остались и вопросы образования. «Отечественное образование должно отвечать запросам белорусской экономики», – подчеркнул Президент. Кроме того, оно должно быть устремлённым в будущее и формировать работников нового типа – грамотного, гибкого, инициативного, готового жить и трудиться в открытом информационном обществе.

А.Г. Лукашенко сообщил, что в Беларуси созданы все условия для получения фундаментального и прикладного образования по самому широкому спектру специальностей. Поэтому в нашу страну едут, в том числе и за знаниями. «Сегодня Беларусь является образовательным хабом восточной Европы», – сказал он.

Важнейший акцент – это патриотическое воспитание. Президент отметил, что воспитать патриота может только патриот: «В детских садах, школах, средних специальных и высших учебных заведениях формируется духовный и нравственный облик нации. Колоссальная ответственность лежит на плечах воспитателей, школьных учителей, преподавателей вузов за сохранение преемственности наших традиционных ценностей. Главное в них – любовь к своей стране. Воспитать патриота может только патриот».

Глава государства отметил и такой ключевой момент, как культ полноценной семьи, который должен быть стилем жизни белорусов: «Только так мы сможем быть уверены, что следующие за нами

поколения будут прирастать. А значит – крепко держать суверенитет в своих руках и гарантированно жить в мире».

Особое внимание – маленьким гражданам, для которых необходимо создавать самые комфортные условия. «Здоровье детей – вопрос в том числе демографической безопасности, без чего нет смысла думать о завтрашнем дне. Для кого строим Беларусь, уютный комфортный дом? Наше поколение сберегло этот «дагледжаны куточак», приняв его из рук наших родителей. Но кто здесь будет жить завтра? Кто сбережёт родной язык, память о нашей героической истории, кто будет ухаживать за могилами предков, «берагчы спадчыну»? Чтобы крепко стоять на своей земле, нас, белорусов, должно быть значительно больше – это важнейшее условие суверенитета», – заявил белорусский лидер.

И государство делает многое. Так, оказывается масштабная поддержка семьям, воспитывающим детей. Будущие мамы окружены заботой, за ними сохраняется рабочее место, тем самым государство помогает обеспечить баланс семьи и карьеры. Система здравоохранения берёт под патронаж детей ещё до их рождения, система образования создаёт систему по уходу за детьми с раннего возраста. Особые условия предусмотрены для многодетных – жильё, семейный капитал, бесплатное питание в саду и школе и многое другое.

Свою речь Александр Лукашенко закончил словами: «Мы все хотим жить под мирным небом, жить в мире со всеми народами. В этом желании не всё, но многое зависит от нас самих. Суверенитет, независимость не даются раз и навсегда. Это постоянная необходимость демонстрировать, что у нас есть воля, есть свои ценности, свои традиции и свой исторический путь. Путь мира и созидания. Впереди много работы. Цели определены. Задачи поставлены. Поручения даны. Ещё раз подчеркну: Беларусь – это наша земля. Только мы сами знаем, как должна развиваться Беларусь, только мы определяем и будем определять стратегию этого развития, только мы несём реальную ответственность за своё будущее».